

Str. Ienăchiță Văcărescu, nr. 60, CP 040157, Sector 4, București-ROMÂNIA  
Tel: (+40-21) 336 77 88; (+40-21) 330 14 25  
Fax: (+40-21) 335 48 25; (+40-21) 337 48 53  
www.untrr.ro; e-mail: office@untrr.ro

MINISTERUL TRANSPORTURILOR  
ȘI INFRASTRUCTURII  
SECRETARIA DE STAT GENERALĂ

20 DEC. 2022

INTRARE NR. 50668

Nr. 1225/16.12.2022

**MINISTERUL TRANSPORTURILOR ȘI INFRASTRUCTURII**

**Domnului Adrian FOGHIȘ- Secretar de Stat, Ministrul Transporturilor și Infrastructurii**

**CANCELARIA PRIM-MINISTRULUI**

**Domnului Mihnea Claudiu Drumea - Consilier de stat**

**Ref: susținerea cursurilor de formare profesională și a examenului din domeniul transporturilor rutiere și în limba rusă**

**Stimate Domnule Foghiș, Stimate Domnule Drumea,**

Prin prezenta, Uniunea Națională a Transportatorilor Rutieri din România (UNTRR) vă transmite Nota de fundamentare și Proiectul de Ordin al ministrului transporturilor pentru modificarea și completarea Normelor privind autorizarea și controlul centrelor de pregătire și perfecționare profesională a personalului de specialitate din domeniul transporturilor rutiere, aprobate prin Ordinul ministrului transporturilor nr.1212/2015 și a Normelor privind pregătirea și atestarea profesională a anumitor categorii de conducători auto, prevăzute în Ordinul ministrului transporturilor nr.1214/2015 în sensul facilitării efectuării cursurilor de formare profesională și de examinare a șoferilor din Ucraina și țări terțe U.E. în limba rusă.

Conducătorii auto din Ucraina și din celelalte țări vorbitoare de limbă rusă Georgia, Armenia, Azerbaidjan, Kazahstan, Kârgâzstan, Republica Moldova, Tadjikistan, Turkmenistan și Uzbekistan conduc vehicule în mod curent în spațiul UE și șoferii cunosc și respectă legislația europeană deoarece aceste state sunt membre în Acorduri și Convenții din care fac parte și statele membre UE, și anume:

- Acordul European din 1 iulie 1970 privind activitatea echipajelor vehiculelor care efectuează transporturi rutiere internaționale (A.E.T.R.)- Acord similar Reg. 561/2006
- Acordul C.E.M.T. - Autorizațiile CEMT se acordă de Forumul Internațional al Transporturilor (ITF sau FIT), organizație interguvernamentală cu sediul la Paris, ministerelor de transport ale statelor membre ITF, denumite mai departe state CEMT, în scopul facilitării transporturilor internaționale rutiere de marfă, armonizării condițiilor de competiție și utilizării, mai eficiente, a autovehiculelor. Autorizațiile CEMT sunt autorizații cu caracter multilateral, utilizate în vederea efectuării transporturilor rutiere internaționale de mărfuri pe teritoriul statelor CEMT recunoscute și prin REGULAMENTUL (CE) nr. 1072/2009 din 21 octombrie 2009 privind normele comune pentru accesul la piața transportului rutier internațional de mărfuri
- Acordul privind adoptarea unor condiții uniforme pentru inspecțiile tehnice periodice ale vehiculelor cu roți și recunoașterea reciprocă a acestor inspecții – (ITP)
- Convenția CMR și eCMR
- Acordul privind transportul rutier internațional al mărfurilor periculoase – ADR



PARTENERIATUL  
ROMÂN DE  
SIGURANȚĂ RUTIERĂ  
GRSP ROMÂNIA

- Convenția vamală privind transportul internațional de mărfuri sub acoperirea carnetelor TIR (Convenția TIR, 1975)

Având în vedere experiența acestor conducători auto pe teritoriul U.E., firmele de transport din România solicită simplificarea angajării acestor șoferi prin facilitarea accesului la formarea profesională și examinarea în limba rusă.

Industria transporturilor rutiere din România are nevoie de măsuri urgente de facilitare a angajării conducătorilor auto extracomunitari la fel ca în alte State Membre UE, pentru a putea să rămână competitivă la nivel european. Reamintim că transporturile rutiere sunt principalul contribuitor la exportul de servicii al României care doar în ultimii 4 ani a avut o contribuție la exportul de servicii de peste 22,3 miliarde euro

Exprimându-ne încrederea în sprijinul dumneavoastră, vă mulțumim și vă rugăm să primiți expresia înaltei noastre considerații.

Cu stimă,

**Secretar General**

**Radu DINESCU**

**Anexat:**

- *Nota de fundamentare și Proiectul de Ordin al ministrului transporturilor pentru modificarea și completarea Normelor privind autorizarea și controlul centrelor de pregătire și perfecționare profesională a personalului de specialitate din domeniul transporturilor rutiere, aprobate prin Ordinul ministrului transporturilor nr.1212/2015 și a Normelor privind pregătirea și atestarea profesională a anumitor categorii de conducători auto, prevăzute în Anexa nr. 2 la Ordinul ministrului transporturilor nr.1214/2015.*